

六合彩回歸 開戶入錢現長龍

暫限電話或網上投注 「老友記」或感不便

香港賽馬會因新冠肺炎疫情來襲，六合彩彩票停售超過7個月，今晚終於恢復攬珠，讓市民可以繼續發「橫財夢」。不過，六合彩暫只接受電話或網上投注，有市民對恢復攬珠期待已久，昨日下午就到馬會場外投注站為投注戶口入錢，更有不懂開設投注戶口的婆婆，為購買六合彩彩票，特別由孫兒陪同到投注站開戶，方便投注。有市民認為，網上或電話投注固然方便，但對年長一群，操作較為複雜，未必能夠便利他們。



■ 投注站昨日人流絡繹不絕，櫃位亦有不少人排隊。

記者昨日下午在沙田的馬會投注站觀察。由於昨晚有夜馬賽事，投注站人流絡繹不絕，少數市民坐在投注站外「刨馬經」，有市民使用自助售票機存款到投注賬戶，投注櫃位亦有不少人排隊。除投注夜馬外，有不少市民是特意為今晚攬珠的六合彩而來。

周女士便是因要購買六合彩彩票，昨日下午由孫兒陪同前往投注站開戶。她表示已購買六合彩數十年，從不間斷。無奈六合彩因疫情而停開超過7個月，得悉今晚恢復攬珠，故一定要繼續購買。她指出，以往都是到投注站購買彩票，但今次重開只可以電話和網上方式購買，因此要

由孫兒陪她到投注站開設賬戶，以後由孫子幫她網上投注，並認為電子方式投注操作複雜，對她來說是一種不便，若有家人幫助則沒有問題。

市民：冇攬珠若有所失

黃先生一直有買六合彩的習慣，坦言停開期間覺得「好似少咗樣細藝」，而他昨到投注站為賬戶入錢準備投注。他認為網上投注與現場投注分別不大，也十分方便，亦在應用程式剛推出時已登記。他續說，對較年輕的一群，電子投注方式固然方便，但部分長者不會使用智能電話，認為對他們是一種不便。戴小姐則表示自己

有網上投注戶口，對六合彩恢復攬珠感到興奮，但指網上戶口需要經常入錢不太方便，且不太會用，經常擔心會誤打誤撞「畀多咗錢」，指出在投注站購買彩票較方便。

堪輿學家蕭鎮昇指出，今年財位位於西北方，本月西北方即元朗、荃灣、屯門一帶亦是「旺位」，市民可在家裏的西北方投注。若居於西北方而同時再於家中的西北面投注，有機會「旺上加旺」。他並預測今晚攬珠的幸運號碼為3、6、7，建議市民可從以上3個數字的組合入手，如37，或是含有這3個數字的號碼。

波馬投注疫市上升

六合彩重開，投注額會否因為投注站不接受現場投注而受影響，尚是未知數。但近期賽馬及足球投注，卻是節節上升。

本月6日為新馬季開鑼日，由於疫情持續，馬場需要繼續閉門作賽。雖然當天入場人數僅362人，但無礙馬迷投注熱情。馬會表示，全日投注額破歷年開鑼日的紀錄，達13.76億元，未見受疫情及經濟下滑影響。

新馬季開鑼後，首四戰入場人數均在500人以下，但由9月20日起，馬場開放予已訂座之公眾人士入場。馬會公布，連同雙邊投注的跑馬地馬場，9月20日入場人數升至2,636人次。投注額方面，更罕有地於9月已衝破15億元，達15.18億元。馬會行政總裁應家柏對投注額感到鼓舞，他分析其中一個主要原因，是香港人目前未能前往澳門，令原本投注在賭場的資金留在本港，直接帶動賽馬及足球投注都上升。他形容今年9月的新馬季是歷來最好的開始，並對開鑼日的業績感滿意，期望賽事繼續舉行。

新馬季投注額

| 日期 | 入場人數 | 馬場 | 投注額 |
|-------|------|-----|--------|
| 9月6日 | 362 | 沙田 | 13.76億 |
| 9月9日 | 190 | 跑馬地 | 11.78億 |
| 9月13日 | 418 | 沙田 | 13.84億 |
| 9月16日 | 334 | 跑馬地 | 11.96億 |
| 9月20日 | 2636 | 沙田* | 15.18億 |
| 9月23日 | 1628 | 跑馬地 | 13.08億 |

*跑馬地 / 雙邊投注

取消外判 減少在職貧窮

名家之言

黃國 香港工聯會理事長

改善就業質素，根除在職貧窮，縮窄貧富差距，促進社會公平正義，是社會穩定和諧的基礎。不過，特區政府對帶頭取消外判切斷基層員工被剝削根源的強烈訴求，並沒有實質性的回應，變相是在不斷製造在職貧窮之餘，將會更加深民怨。

政府外判工集中於食環署、康文署、房屋署及產業署，以清潔及保安為主。當中近兩成半工友時薪只有41元以下，僅貼近最低工資水平，屬全港僱員「最低時薪5%」組別。再者，外判合約大多兩至三年，當合約到期，外判工年資即中斷，外判制顯然是導致就業質素惡化，剝削基層勞工，擴大貧富差距的元兇之一。

政府外判服務其一理由是慳皮，但當局無法交出多年來所節省公共開支的總額，唯一解釋是讓政府可連責任也「外判」，不需負責。政府另一說法是非公務員及外判合約有助維持精簡高效的公務員隊伍，但如香港郵政合約僱員工會等工會，一直炮轟「N仔」，即非公務員

合約福利少，無晉升機會，實際沒有減少人手。換句話說，外判制度既沒有節省政府財政開支，又徒增社會怨氣。既然有害無利，一些長期需要的工作職位，特別是基層勞工工種，便不應再以外判或合約形式出現，當現有外判合約到期即以政府長期職位代替，既可保基層享合理工資及福利待遇，亦可帶動非政府組織和商界共同改善就業質素。

要提高公共行政管理效率，善用高科技行政務電子化之路，比外判更實際，更能配合大數據時代洪流。聯合國報告顯示，內地電子政務排名升至全球第45位，上海更憑政務服務品牌「一網通辦」打入全球城市電子政務排名十強，該服務前年實施至今已服務逾21億人次，民眾可全程網辦比率達八成四。有研究比較兩地公共行政效率的學者不諱言，內地政府近年銳意改革，力推電子政務，簡政便民，行政效率明顯提高。與此相反，特區政府愈見固步自封，僵化官僚，效率低下。特區政府應該從取消外判做起，直面問題，拿出政治魄力以新思維改革公共管理。

居屋收表10萬 暫超額逾13倍

居屋2020的4大新居屋，共提供逾7,000伙單位，於9月10日起接受申請。房委會表示，截至22日下午5時，網上申請已經收到逾10萬份申請。

房委會指在網上申請方面，累計收到約10.2萬份居屋申請，暫超額逾13倍，另收5.6萬份白居二申請。樂富的香港房屋委員會客務中心累計收到約共8,000份居屋或白居二申請表。另外，房委會累計派出約共5萬份申請表，當中約1.1萬份是綠表和

3.9萬份是白表。

去年超額申請60倍新高

翻查記錄，去年6個居屋屋苑一共收到30.9萬份申請表，超額申請60倍，破歷年紀錄。房委會委員、公屋聯會總幹事招國偉曾表示，今年居屋的申請期較長，惟今期項目較上期稍欠吸引力，相信難如上期錄得約31萬宗申請，料今期或錄得約25萬宗申請，推算超額申請約35倍。

政府豁免寬減收費延長1年

政府昨日宣布，為支援商界和減輕市民在疫情影响下的財政負擔，將延長自去年實施的豁免或寬減政府收費措施，並新增7項豁免措施，而相關29項規例和一項命令明日將會刊憲。

政府表示，大部分豁免或寬減措施下周四（10月1日）起實施，為期一年，而個別措施將待原來的一年寬免期完結後陸續實施，受惠行業包括航空、海事、物流、零售、飲食、漁農、建造、旅遊、娛

樂業等，包括豁免已登記商用車輛牌照費用，令全港逾17萬輛商用車輛受惠，估計令政府少收5.41億元，而減免非住宅用途75%的淡水收費及排污費，則涉款3.4億元。至於新增的7項豁免措施，包括續發航空營運人許可證、簽發或續發通航證明書，以及續批予經審批的維修機構費用等。所有36項豁免或寬減收費安排，估計會令政府減少共20.48億元收入。